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ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Η επερώτηση όπως φαίνεται ενδείκνυται για το ρατσιστικό ντε-

λίριο που ακούσαµε προηγουµένως από τη Χρυσή Αυγή για
άλλες ακροδεξιές λογικές ή προσεγγίσεις στο θέµα, αλλά και για
τη συνέχεια του αποπροσανατολιστικού παιχνιδιού της διαφθο-
ράς και της διαπλοκής, που συνολικά παίζεται την τελευταία πε-
ρίοδο όχι βέβαια ότι δεν υπάρχει, αλλά αυτή θα υπάρχει όσο
υπάρχει αυτό το σύστηµα που σαπίζει. 

Είχαµε τονίσει και στην προηγούµενη συζήτηση ότι οι διαχει-
ριστικές πολιτικές γύρω από το θέµα των προσφύγων γίνονται
µε λογικές αγοράς, µπίζνας, επιχειρηµατικά συµφέροντα συγ-
κρούονται γιατί τα λεφτά είναι πολλά και η σύγκρουση αυτή µε-
ταφέρεται και εδώ. 

Πίσω από τη σηµερινή επερώτηση υπάρχει η επιλογή της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης µε την οποία, κύριοι, συµφωνείτε όλοι σας να
επιχορηγούνται αφειδώς οι µη κυβερνητικές οργανώσεις. Ως
τώρα πήραν 87 εκατοµµύρια ευρώ, όπως είπε ο κύριος Υπουρ-
γός, εκτός εάν έχουν δοθεί άλλα το τελευταίο διάστηµα. Από
αυτά –που έχει πει και ο αρµόδιος Υπουργός ότι δεν ελέγχονται
από την Κυβέρνηση αυτά τα κονδύλια της ΜΚΟ- φαίνεται ότι πρέ-
πει να προσφέρουν πολύ σηµαντικό έργο για να διασφαλίζουν
και τον µη απολογισµό τους στα κράτη-µέλη στα οποία δρουν
και επιχορηγούνται για συγκεκριµένο έργο. 

Πίσω, λοιπόν, από τη σηµερινή συζήτηση µε αυτό το περιεχό-
µενο κρύβεται η αιτία που γεννά το προσφυγικό που είναι η υλο-
ποίηση των ιµπεριαλιστικών σχεδιασµών στην περιοχή, που φου-
ντώνουν εδώ τα παιχνίδια και οι πολεµικές συγκρούσεις. 

Με αυτούς τους σχεδιασµούς συµφωνεί η αστική τάξη της
χώρας µας, καθώς και οι πολιτικές δυνάµεις που το υπηρετούν.
Κρύβονται οι αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη διαχεί-
ριση του προσφυγικού και µεταναστευτικού, όπως η Συµφωνία
Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας που εγκλωβίζει διπλά χιλιά-
δες πρόσφυγες στη χώρα µας. 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία µας, εξήντα χιλιάδες εννιακόσιοι δέκα
είναι οι εγκλωβισµένοι πρόσφυγες και µετανάστες στη χώρα.
Άµα κάνουµε λάθος διορθώστε µας, κύριε Υπουργέ. Τα νησιά
εξακολουθούν να έχουν τη µερίδα του λέοντος, καθώς σύµφωνα
µε τα στοιχεία µας βρίσκονται δεκαπέντε χιλιάδες εξακόσιοι
τριάντα πέντε, πάλι εάν κάνουµε λάθος διορθώστε µας. Στη βό-
ρειο Ελλάδα βρίσκονται δεκατρείς χιλιάδες πεντακόσιοι έντεκα,
στην κεντρική Ελλάδα δύο χιλιάδες ογδόντα εννιά, στην Αττική
οχτώ χιλιάδες εξακόσιοι έξι, στη νότιο Ελλάδα διακόσιοι ένας,
στις δοµές φιλοξενίας της Ύπατης Αρµοστείας εννιά χιλιάδες
επτακόσιοι εβδοµήντα ένας, στις µη οργανωµένες δοµές δύο χι-
λιάδες τριακόσιοι ενενήντα επτά και εκτός δοµών εκτιµάται ότι
βρίσκονται οχτώ χιλιάδες επτακόσιοι. 

Είναι σωστό, κύριε Υπουργέ, ότι έπρεπε να µετεγκατασταθούν
από την Ελλάδα σε άλλα κράτη - µέλη εξήντα έξι χιλιάδες πρό-
σφυγες; Είναι επίσης, σωστό ότι τρεις χιλιάδες επτακόσιοι µόνο,
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έφυγαν το ενδεκάµηνο ισχύος του προγράµµατος; Είναι σωστό
ότι επτά χιλιάδες έχουν περάσει από τις ελληνικές αρχές καθώς
και από τις υπηρεσίες Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά τα άλλα κρά-
τη-µέλη δεν ανοίγουν θέσεις για να τις παραλάβουν; 

Επίσης, πρέπει να µας πείτε ποια είναι τα κριτήρια της µετεγ-
κατάστασης. Αποκλείονται ή όχι οι ευπαθείς οµάδες, οι ανήλικοι;
Είναι κριτήριο η αποδοτικότητα, η µη επιβάρυνση των λεγόµενων
συστηµάτων πρόνοιας ή όχι; Αυτά είναι στοιχεία που θα πρέπει
να µας τα δώσετε, γιατί προς το παρόν δεν έχουν δηµοσιοποι-
ηθεί αυτά τα κριτήρια. 

Κρίνεται από τη συζήτηση η στήριξη όλων των πολιτικών δυ-
νάµεων εκτός ΚΚΕ σε αυτή την απαράδεκτη συµφωνία και τις
στρατηγικές συνέπειες για τους πρόσφυγες, τους µετανάστες,
αλλά και τον πληθυσµό της χώρας µας στη Συµφωνία Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης - Τουρκίας; 

Απέναντι στους πρόσφυγες, αλλά και στους κατοίκους των νη-
σιών, καθώς και των άλλων περιοχών πρέπει να απολογηθείτε
όλοι σας για τη στήριξη αυτής της συµφωνίας. Η Κοµισιόν απει-
λεί ότι θα επιστραφούν πίσω στη χώρα µας, ως πρώτης χώρας
εισόδου από άλλες χώρες, θέτοντας σε εφαρµογή τον κανονισµό
του Δουβλίνο ΙΙΙ, που και µε αυτόν έχετε συµφωνήσει, κύριε
Υπουργέ. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση χρηµατοδοτεί τις ΜΚΟ και την ελληνική
Κυβέρνηση ακριβώς γιατί θέλει να εγκλωβίσει στη χώρα µας
τους πρόσφυγες, να αποτρέψει να πάνε σε άλλες χώρες που
είχαν ως προορισµό τους.

Οι συνθήκες διαβίωσης, υγιεινής και υγείας, παρά τη χρηµα-
τοδότηση, είναι ακόµη σε άθλιο επίπεδο. Αυτές οι συνθήκες οδη-
γούν στις διαδηλώσεις, σε συγκρούσεις, σε επεισόδια στα hot
spots. Πολλοί διαµένουν σε σκηνές και ο χειµώνας που έρχεται
θα είναι πολύ βαρύς πάνω από τη ζωή τους, από την υγεία τους
και αυτό χρειάζεται να αντιµετωπιστεί άµεσα. Ήδη η καθυστέ-
ρηση είναι µεγάλη και η όποια ακόµη υπάρξει µπορεί να αποβεί
και µοιραία για κάποιους από αυτούς. Το φαγητό σε πολλές
δοµές δεν τρώγεται.

Οι ευθύνες µπορεί να καταµερίζονται, αλλά οι κύριες ανήκουν
στην Κυβέρνηση, που δεν µπορεί παρά να διασφαλίσει φαγητό
για ανθρώπους. Βάλτε ρήτρες, κύριε Υπουργέ, σε όσους τέλος
πάντων παίζουν µε τη ζωή των ανθρώπων. 

Τα προσφυγόπουλα που µέχρι τώρα έχουν καταγραφεί σε
σχολεία είναι µόνον χίλια πεντακόσια από τα χιλιάδες προσφυ-
γόπουλα που στερούνται της στοιχειώδους εκπαίδευσης. Τα
υπόλοιπα παιδιά πού είναι; Τα ασυνόδευτα παιδιά, πρέπει άµεσα,
χωρίς άλλη καθυστέρηση, κύριε Υπουργέ, να µεταφερθούν σε
ειδικές δοµές. Το είπατε κι εσείς ότι δεν µπορεί να είναι στα ΚΑΠ
µε τους άλλους πρόσφυγες. Πρέπει να µεταφερθούν σε ειδικές
δοµές και επειδή το χρήµα υπάρχει και εν πάση περιπτώσει κα-
νείς δεν θα σας παρεξηγήσει ή δεν θα σας ζητήσει εξηγήσεις
εδώ γιατί κάνατε την ειδική δοµή και κόστισε τόσο.

Επίσης, πρέπει να πούµε ότι οι καθυστερήσεις, ιδιαίτερα για
την επανένωση των παιδιών µε τους γονείς τους, είναι εγκληµα-
τική, κύριε Υπουργέ. Δεν µπορεί να µην προχωρά άµεσα η επα-
νένωση. Πρέπει εδώ να κάνετε τα πάντα για να προχωρήσει αυτή
η διαδικασία.

Η υλοποίηση των αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει
όλες αυτές αλλά και πολλές άλλες συνέπειες για τους πρόσφυ-
γες και τους κατοίκους της χώρας µας. Είναι ανάγκη άµεσα να
αποσυµφορηθούν τα νησιά. Δεν µπορούµε να κατανοήσουµε,
κύριε Υπουργέ, γιατί δεν µεταφέρονται στην ηπειρωτική Ελλάδα
τουλάχιστον αυτοί που έχουν πάρει µια πρώτη έγκριση στο αί-
τηµα ασύλου. Γιατί δεν γίνεται αυτό; Το επιχείρηµα ότι δεν υπάρ-
χουν κατάλληλοι χώροι δεν µπορεί να επαναληφθεί, κύριε Υ-
πουργέ.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση µε τις τελευταίες αποφάσεις της συνε-
χίζει µε τις περιοριστικές πολιτικές µετανάστευσης και ασύλου,
πολιτικές που προκαλούν εκτεταµένη ανθρώπινη δυστυχία. Επι-
µένει στο δόγµα της αποτροπής των ξεριζωµένων που ζητούν
άσυλο στον καπιταλιστικό παράδεισο. Η προστασία των εξωτε-
ρικών συνόρων, η πολιτική αποτροπή των προσφύγων και των
µεταναστών είναι κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που
έρχεται να υλοποιήσει η ευρωπαϊκή συνοριοφυλακή και ακτοφυ-

λακή, η οποία ήδη έχει αναλάβει το έργο και ήδη τα κράτη-µέλη
στελεχώνουν, εφοδιάζουν µε εξοπλισµό αυτό τον νέο κατασταλ-
τικό µηχανισµό, ώστε να επιτευχθεί πλήρης ικανότητα για ταχεία
αντίδραση και επιστροφές έως το τέλος τους έτους.

Επίσης, προχωράει η ταχεία θέσπιση του αναθεωρηµένου κώ-
δικα συνόρων της Σένγκεν µε την οποία επιβάλλονται συστηµα-
τικοί έλεγχοι σε όλους τους ταξιδιώτες που διέρχονται από τα
εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Προχωράει επίσης
σύστηµα εισόδου - εξόδου πριν από το τέλος του 2016. Είναι
έτοιµη η πρόταση της επιτροπής για τη δηµιουργία Ευρωπαϊκού
Συστήµατος Πληροφοριών και άδειας ταξιδιού, ώστε να καταστεί
δυνατή η διενέργεια από πριν ελέγχων ασφάλειας σε ταξιδιώτες
που απαλλάσσονται από την υποχρέωση θεώρησης και να µην
τους επιτρέπεται η είσοδος όπου κρίνεται αναγκαίο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ολοκληρώστε, σας
παρακαλώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, µε συγχω-
ρείτε.

Τελειώνοντας πρέπει να πω ότι το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο απευ-
θύνει ήδη έκκληση µε στόχο περαιτέρω προσπάθειες, προκειµέ-
νου να επιτευχθούν οι επιστροφές από τα ελληνικά νησιά στην
Τουρκία, τη στιγµή που οι επανεγκαταστάσεις και οι µετεγκατα-
στάσεις γίνονται µε πάρα πολύ µικρούς ρυθµούς.

Ζητεί, επίσης, να συνεχιστούν οι εργασίες σχετικά µε τη µε-
ταρρύθµιση του κοινού ευρωπαϊκού συστήµατος ασύλου. Το εί-
πατε κι εσείς σήµερα εδώ. Και εµείς πιστεύουµε ότι θα είναι
ακόµα πιο τραγικό για τους ίδιους τους πρόσφυγες, για τα δι-
καιώµατά τους. Θα είναι σε ακόµα πιο αντιδραστική κατεύθυνση
όλη η διαχείριση του προσφυγικού το επόµενο διάστηµα. Το Ευ-
ρωπαϊκό Συµβούλιο θα επανέλθει στο θέµα αυτόν τον Δεκέµβρη,
λέει, και από όλες τις µέχρι σήµερα αποφάσεις φαίνεται ότι το
πλαίσιο αυτό θα είναι σε πολύ αντιδραστική κατεύθυνση.

Εµείς λέµε, κύριε Υπουργέ, ότι πρέπει να διασφαλιστεί να πάνε
µε ασφάλεια στις χώρες προορισµού τους οι πρόσφυγες, να εξα-
σφαλιστούν αξιοπρεπείς συνθήκες προσωρινής φιλοξενίας µέχρι
την ολοκλήρωση της καταγραφής τους και άµεση επανένωση
των οικογενειών, µε προτεραιότητα στους ασυνόδευτους.

Τέλος, όσον αφορά τις διάφορες καταγγελίες για την οικονο-
µική διαχείριση, εµείς καλούµε να διερευνηθούν όλες αυτές οι
καταγγελίες, να αποδοθούν οι ευθύνες, εάν υπάρχουν κι όπου
υπάρχουν. Και πρέπει να πούµε ότι είµαστε ριζικά αντίθετοι µε
αυτό που είπατε για τις νέες Αµυγδαλέζες που θέλετε να κάνετε
στα νησιά και στην υπόλοιπη Ελλάδα.

Ε, φτάνει! Τα στρατόπεδα συγκέντρωσης πρέπει να τελειώ-
σουν. Είπαµε προσωρινά ανοιχτά κέντρα φιλοξενίας και βεβαίως
να προχωρήσει και να µην πάνε πίσω τα προσφυγικά δικαιώµατα,
εκεί που θέλουν, αν θέλετε, όλες αυτές οι δυνάµεις οι οποίες
προσεγγίζουν από άλλη ρατσιστική πλευρά όλο το ζήτηµα. Αυτοί
που τους σκοτώνουν θέλουν και ξανά πάλι εδώ να τους σκοτώ-
σουν δεύτερη φορά, µέσα από αυτές τις µεγάλες ανατροπές στα
προσφυγικά δικαιώµατα.
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